



3月6日拍摄的资料照片显示,在乌克兰克里米亚首府辛菲罗波尔,俄罗斯国旗(右)和克里米亚地区旗帜飘扬在政府大楼楼顶 新华社/路透

克里米亚议会 通过独立宣言

俄罗斯将提出解决乌克兰危机方案

乌克兰克里米亚自治共和国最高苏维埃(议会)11日通过一项决议,批准关于该共和国和塞瓦斯托波尔市独立的宣言。塞瓦斯托波尔市议会当天也通过决议,批准了这份独立宣言。

就在前一天,俄罗斯对美国提出的解决乌克兰危机的方案提出质疑,俄罗斯外长称,俄方已经准备了一系列新建议。 据新华社

克里米亚议会官方网站当天发布消息说,在参加表决的81名议员中,有78人投了赞成票。

这份宣言包括三点内容:一旦3月16日的全民公决作出包括塞瓦斯托波尔市在内的克里米亚自治共和国加入俄罗斯的决定,克里米亚就将宣布成为具有共和国治理形式的主权独立国家;克里米亚共和国将是民主、世俗和多民族的国家,它将保证维护其领土上的和平以及民族间和宗教间的和谐;在全民公决得出相应结果的情况下,克里米亚共和国将以主权独立国家的身份建议俄罗斯联邦根据相应的国家间

条约接纳它为新的联邦主体。

据克里米亚议会新闻中心消息,塞瓦斯托波尔市议会当天也通过决议,批准了这份独立宣言。

乌克兰克里米亚自治共和国议会本月6日通过决议,宣布克里米亚将以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦,同时决定将关于该共和国地位的全民公决从本月30日提前到16日举行。

乌克兰当局称克里米亚议会的决定非法,代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫7日签署命令,终止克里米亚自治共和国议会关于举行全民公决决定的效力。



亚努科维奇在新闻发布会上

亚努科维奇重申: “我仍是总统”

据俄罗斯媒体报道,被解除总统职位的亚努科维奇11日在俄罗斯顿河畔罗斯托夫市重申,他仍是乌克兰的合法总统和军队最高统帅。

亚努科维奇当天午间再次现身俄罗斯顿河畔罗斯托夫市,他在简短的记者见面会上表示,他对乌克兰国内局势深感忧虑并认为现政府正在挑起内战。他重申定于5月25日举行的乌克兰总统选举不符合乌克兰宪法。亚努科维奇表示,现在他受到“恐怖”威胁,然而一旦局势允许,他将返回基辅。他还提醒国际社会注意,任何人都无权“鼓励夺权和支持政变”。

乌克兰议会2月22日宣布,亚努科维奇“自动丧失总统职权”,乌克兰将于5月25日提前举行总统选举。

韩国称朝鲜政局 无重大变化迹象

韩国统一部长官柳吉在11日说,朝鲜最高领导人金正恩可能通过最高人民会议代议员选举进行人事调整,但是现阶段朝鲜政局没有出现重大变化的迹象。

据韩国联合通讯社报道,柳吉当天在参加韩国全国媒体俱乐部的一个论坛活动时发言称,从中长期来看,朝鲜的局势存在着不确定性。但是目前朝鲜的政局没有出现“剧烈变化”的迹象。柳吉同时指出,根据规定,朝鲜的新一届最高人民会议将选举产生朝鲜新一届政府,因此朝鲜最高领导人金正恩可能会通过此次选举调整人事布局。 据新华社

韩美月底举行 联合登陆演习

美国国防部10日说,美韩海军陆战队联合登陆演习定于本月底开始,将有超过1万人参加。

这一代号“双龙”的年度演习定于3月27日至4月7日在朝鲜半岛举行。美国海军陆战队第三陆战远征旅和第七舰队登陆艇部队将参加,包括7500名海军陆战队成员和2000名海军人员。韩方将有3500名海军陆战队成员和1000名海军官兵参加演习。同时,澳大利亚也将派出130名陆军官兵参演。

“今年‘双龙’演习规模比往年任何一次都大”,美国国防部发言人普尔在一份声明中说,“证明(两国)海军和海军陆战队有能力在我们国际伙伴的合作下,进行全方位的联合作战和两栖登陆行动。”美韩自2月24日开始代号为“关键决断”和“秃鹫”的例行联合军演。其中,“秃鹫”将持续8周时间,“关键决断”已于3月6日结束。 据新华社

俄罗斯前首富 申请定居瑞士

据瑞士媒体10日报道,俄罗斯前首富、能源巨头尤科斯公司前总裁霍多尔科夫斯基当天通过发言人说,他已向瑞士有关部门递交申请,希望今后在瑞士定居。

根据瑞士法律,外国公民若希望在瑞士定居,须向瑞士州政府中负责移民及外来人口管理的机构递交申请,审核通过后方可获取居住证件。发言人只证实霍多尔科夫斯基的申请程序正在进行中,没有透露他今后居住的具体地点。 据新华社

斯诺登称美宪法 遭“大规模违反”

美国“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登10日说,对自己的行为不后悔,缘由是认为美国宪法遭到“大规模违反”。

这名前美国防务承包商雇员眼下身处俄罗斯,当天通过直播视频与参加美国得克萨斯州奥斯汀“西南偏南互动节”的观众交流。他在大约一个小时的访谈中触及多个问题。

斯诺登说:“我曾经宣誓支持和守护宪法,不过,我看到宪法遭到大规模违反。”他同样提及一些网络隐私的话题。他向观众介绍一种网络服务以更好地保护网络活动的隐私,呼吁技术产业研发或提供更多保护个人隐私的软件和服务。 据新华社

俄美较劲

俄对美解决乌克兰危机方案提出质疑: 谁是乌克兰合法总统?

各拿各的解决方案

拉夫罗夫当天向总统弗拉基米尔·普京汇报工作时说,克里本月7日向俄方提交了解决乌克兰危机的建议信,信中阐述的想法令俄方“不太满意”,因为内容以承认乌克兰临时政府的合法性为基础,而俄方还将被议会解除总统职务的维克托·亚努科维奇视为乌克兰总统。

针对美方的乌克兰危机解决方案内容,拉夫罗夫称,俄方已经准备了一系列新建议,将“考虑到全体乌克兰民众利益”。拉夫罗夫没有说明俄版乌克兰解决方案的具体内容,也没有说明公布时间。

取消外长会晤计划

俄美两国外长原定10日在莫斯科就乌克兰问题举行会晤,最终取消。两国官员就取消原因各执一词,也使克里与拉夫罗夫之间的紧张关系公开化。

按照拉夫罗夫的说法,俄外交部向美方阐述了对建议的态度,并建议克里来俄罗斯与俄方讨论乌克兰局势。“我们建议他(克里)今天(10日)来……准备要接待他,”拉夫罗夫说,“他最初同意过来,但星期六(8日)打电话给我们,说希望推迟一

段时间。”

美国国务院发言人珍·普萨基10日称,俄方拒绝与乌克兰临时政府对话,显示其在解决乌克兰问题上态度“并不认真”。

不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,拉夫罗夫此前还邀请克里在访俄期间与总统普京会面,但美方对俄罗斯认真寻求外交解决方案的意愿一直有疑虑。普萨基否认克里不愿赴俄是在推卸责任,称“我们希望会谈另一方以认真态度看待”美方建议。

美国军事动作频频

美国定于12日开始与波兰、罗马尼亚、保加利亚等国举行多个联合军事演习。尽管美方坚称这是“例行军演”,外界仍将美方动作解读为释放保护其北大西洋公约组织盟友的信号,以回应俄方的军事动作。

至少12架美国F-16型战斗机和大约300名军事人员正陆续抵达波兰北部罗兹省的瓦斯克空军基地,准备与波兰空军举行联合演习。此前,美国海军“特拉克斯顿”号导弹驱逐舰本月早些时候向黑海进发,将与保加利亚海军一艘“勇敢”级护卫舰和3艘罗马尼亚军舰联合演习。

等着出招

1 欧盟准备对俄实施制裁

一名欧盟官员10日说,欧盟正在准备对俄罗斯实施诸如人员禁入、资产冻结等限制措施。

尽管最快只能在本月17日开幕的外长会议上正式作出这一决定,欧盟已经为采取这些措施做准备。那名不愿公开姓名的欧盟官员说,因为俄方没有让克里米亚紧张局势“降温”的迹象,“欧盟可能不得不立即采取人员禁入、资产冻结的措施以及取消欧盟—俄罗斯峰会”。

2 世行做好援乌贷款准备

世界银行10日表示,应乌克兰过渡政府的要求,世行已做好准备在今年为乌提供总计30亿美元的贷款帮助其进行全面的经济改革。

世行在一份声明中说,乌克兰经济正面临严峻挑战,既需要短期措施又需要中长期改革。目前最迫切的是要让宏观经济回到稳定状态、加强银行系统、改革能源产业、治理腐败以及改善投资环境。世行行长金墉表示,世行将帮助乌克兰人民走出困境,并希望地区早日实现稳定。

3 乌暂时不谈俄黑海舰队

乌克兰外交部代理部长杰希察10日在接受当地媒体采访时表示,乌当局主张通过外交手段和平解决克里米亚危机。

杰希察澄清说,目前在乌克兰议会层面和专家层面确实针对俄罗斯黑海舰队驻扎乌克兰问题提出了各种建议,从废除驻军协议到加入北约的建议都有,但在政府层面目前并没有讨论这个问题。乌克兰当前的主要任务是避免紧张局势升级,完成这个任务后再去谈俄黑海舰队驻扎乌克兰的条件。

杰希察表示,乌方将会把有关俄罗斯军人违反乌克兰法律的照片和视频资料交给国际伙伴。他同时不排除就俄罗斯在克里米亚采取的行动诉诸国际司法机构的可能性。他表示,应该有人对在克里米亚发生的一切负责。